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Szerkesztőség: Előfizetési díj :

Weisz Márk könyvkereskedése, hová a lap szellemi ; Egész évre 8 kor. Fél évre 4 kor. í
I Kiadóhivatal:

részét illető közlemények küldendők.
Kéiziratok nem átlátunk vissza, 
a—'iiMwnni rs nrimiiiMaMMaa*

Egyes szám ára 16 fillér, 
elen iuiiitleii vuisúi'utip i't'S'ß'el.

Negyed évre 2 kor. Weisz Márk könyvkereskedése, hová az előfizetési és
hirdetési dijak küldendők.

ÜNyilttév i>etit sora ÖO fillér.

A tagadás szellemei.
A fény és árny egymást kiegé­

szítik, egymássafküzdenek. E küz­
delemben hiába érvényesül az erő­
sebb, mert a jobb, az igazabb lesz 
utoljára is győztes.

A sötétség, a tagadás már ma­
gában hordja megsemmisülésének 
csiráját: a roszszat, az igaztalansá­
got. A rossznak erősebb, sokkal 
erősebb gyökerei vannak a tömeg­
ben, mint az erkölcsi jónak, igaz­
nak, annak a fénynek, amelynek 
tiszta sugarai az ismeretlen meny­
ből világítanak reánk.

A tagadás, rontás szelleme a rossz, 
az igaztalan hatalmas erő a földön. 
Az alkotás, a jóság és igazság szel­
leme pedig csak mint egy álom­
képnek tűnik fel az emberi életben, 
oly ritka jelenség.

A rövidlátók tehát úgy mondják, 
hogy ez a valóság, ami rossz, igaz­
talan, állatias az emberben. A böl­
csek pedig belátják, hogy mind ez 
épen csak sötét árny, csupa látszat. 
Az igazi valóság ott van az isteni 
lélek mélyén, az emberi szív lene­
kén, mely a legromlottabb gonosz­
tevőben is hangot ad az önmagába

szállás perceiben. Ott van a böl- 
cseseg abban a jelszóban, hogy 
csak az igazság és jóságban, az 
összhangban van valóság. — Azért 
tehát: «Mondottam ember, küzdj 
és bizva bízzál.»

A viszálykodásban, tagadásban, 
a rossza karaiban, igaztalan ságban, 
nincs realizmus, nincs valóság, ha­
nem csak átok, kárhozat eredmény­
telenség jár nyomában, mert örö­
kös sikerei dacára is csak az lehet 
sorsa, hogy megsemmisüljön s az 
igazság, jóság fényét kiemelje, győ- 

i zelmét annál nagyobbá tegye.
*

Ezek a gondolatok foglalkoztat­
ták lelkemet mikor láttam azt, mi­
szerint Hegyi Antal távozásával sem 
szűnt meg itt a rontás, tagadás szel­
leme pusztítani.

Már-már azt hittük, hogy Cson­
grád egy jobb jövő felé indult, s 
ime látnunk kell, hogy a községi 
gyümölcsös, a borértékesítés, és 
társadalmi egyesülés kérdéseiben 
felütötte fejét a régi átok, a gyűlöl­
ködés, a személyeskedés.

A kölcsönös tisztelet, emberbe- 
csülés, jóindulat helyett a mara­

kodás és kigúnyolás, meghurcolás 
és rágalmazás fegyverei tűntek fel 
a láthatáron. A harangöntő hajdú 
mellett, Csongrád felmutatta az or­
szágnak a drámabiráló kis dobost.

A hegyközség alakításánál oly 
képtelen hírekkel vezették félre 
a könnyen hivő gazdákat, hogy 
azok szóhoz sem engedték jutni a 
járás főszolgabiráját, ezt az igazán 
humánusan, fenköllen gondolkodó 
és hazafias érzésű embert.

Epen igy akadályoztak meg egye­
sek a jón kara tu törekvések érvé­
nyesülését egyéb téren is. mint azt 
ezelőtt Hegyi Antalról állították.

Hát a tagadás szelleme volt Hegyi 
Antal — is az kétségtelen. Az is 
bizonyos hogy még messze idő 
választ el attól bennünket, hogy 
Csongrád társadalmi életében az 
cm berbécsül és elve általánossá vál­
jék. De ez időszerűit sajnálattal kell 
igazat adni azoknak, akik azt állít­
ják, hogy az emberek kigúnyolása, 
hepiszkolása, megrágni mazása sok­
kal inkább megfeküdte a csongrádi 
közönség gyomrát, hogy sem ebből 
a betegségből egy hamar felépüljön.

TÁRCA..

Örvények.
— Eredeti regény a budapesti életből. —

47 Irta: NégiuSZ.

A javíthatatlan.
Néhány lebujba tért még be az éj fo­

lyamán, nyakára hágván rövidesen ama 
kis összegnek, melyet még este kicsikart 
feleségétől.

Bodóék üzlete hogy, hogy nem, később 
lanyhábban ment, nem csuvrant úgy a 
pénz, mint azelőtt, az utak kevéssé láto­
gatták és leánykeveskedés sok veszede­
lemmel járt, mert mióta a tömeges pa­
naszhangok hallhatók lettek, kettőzött 
figyelemmel őrködött a rendőrség s nem 
egy Ízben sikerült zajt üzniök lelketlen 
üzérkedőkön, a kik éppen szállítani akar­
tak nagyobb mennyiségű «portékát.» Hát 
Bodóék avatosak voltak, mert féltették 
egész exisztenciájukat, szabadságukat. Elóg 
volt nekik két hónapig ülni. Nem akar­
ták újból megizlelni a börtön kenyerét.

Másnap pontosan beállított Fejes István 
Már nem volt olyan, mint azelőtt, hogv 
kért volna, avagy rimánkodott volna pénz 
zért, hanem egyszerűen előállt a pénzké­
réssel, úgyszólván, követelődzőit.

— Nincs most, — monda a felesége.
— Dehogy nincs ! Van nálatok elég!
— De nincs, ha mondom ; talán holnap, 

talán holnapután, de most nincs. Miért 
verted el egykettőre azt a pénzt ? Kihúz­
hattad volna néhány napig.

— Ahhoz semmi közöd, feleség, hogy 
hová tettem azt a pént, miié kellett. Adj 
most, mert szükségem van rá !

— Nincs és nincs és ninos! — dühös- 
ködött az asszony.

— Van és van és van! — gúnyolódott 
a férfi.

— Ha meggebedsz sincs, — mondá föl­
indultán az asszony.

Fejesnek vérben forogtak a szemei; ha­
talmasan ordított :

— Ha nem teremtesz ide tüstént pénzt, 
akkor nem állok jót magamért!

— De nincs 1 Honnan teremtsek? Jobb 
lesz, ha elmégysz.

Fejessel forgott már a világ.

— Adsz vagy nem adsz ? — harsogta.
— Nem adok, mert nincs.
— Ha nem adsz, hát nesze! — s ezzel 

oklével úgy arcon vágta az asszonyt, hogy 
az megtántorodott, elesett és egyszeriben 
vér borította az ábrázatát.

Az öreg asszony megijedt, futott ki ví­
zért, de hasztalan élesztgette lányát, nem 
tért az magához.

A férfi meg magán kivül rohant el, 
nem tudván, merre menjen, hova térjen. 
Végre vágtától a rendőrségre és följelen­
tette magát.

Mire a mentők megérkeztek, az asszony 
már kiszenvedett.

Hiába rimánkodott az öreg asszony lá­
nya elhunyta fölött, hasztalan szórta gyil­
kosa fejére az átkokat, nem segíthetett a 
dolgon. Lánya halott volt, élettelen hús­
tömeg volt.

Fejes István maga kérte, hogy halálra 
ítéljék, mert megérdemli, no de a büntető 
igazságszolgáltatás nem volt oly szigorú, 
megelégedett azzal, hogy húsz évi fegy- 
bázra Ítélte.

(Folyt, köv.)

Ferenez József keserüviz <i* egyedül elismert kel­
lemes izii terméüBotos 
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Békesség u jó embereknek!
Ha igaz, hogy minden kezdet ne­

héz — ez bebizonyult a műkedvelő 
és daloskör első szini előadásán.

A műkedvelő és daloskor nagy 
költséggel és szorgalmas munkával 
betanulta Gárdonyi Gézának remek 
népies színművét, amely vallásos 
és hazalias tartalmával a nép­
színműveknek magasabb irányt mu­
tatott. Az előadás célja volt, hogy 
Csongrád magyar népét, Petőfi né­
pét, mely kerüli a színházakat és 
a művészeteket csak a bécsicsepü- 
rágók közt keresi, megnyerjék a 
magyar művészetnek. Első előadása 
karácsony másodnapján órisi érdek­
lődés mellett folyt le. Porubszky 
plébános maga ment jó példával 
elől a szin darab dicséretével.

A betiltás után elhatározta a kör, 
hogy egy percig sem hagyja a szer­
zői! és magán száradni — a vallás 
háboritás vádját — s átmentek 
Szentesre, ahol Uhlár Isrván kir. 
tanácsos, apát, a rom. kath. hit­
község világ elnöke és segédlelkésze 
a megye és a városi hatóság elő­
kelőségeinek jóindulatú támogatása 
mellett előadták a magyar messiást 
hirdető hazafias és vallásos darabot 
s az előadás után a műkedvelők 
tiszteletére rendezett banketten meg­
jelentek Szentes város katholikus 
híveinek kitűnőségei.

A «Karácsonyi álom» első elő­
adásánál meg kell emlékeznünk a 
Zelenka Jánosné urhölgy által be­
tanított angyalok karáról, amely­
nek tagjai a következők voltak:

Sövényházy Juliska, Solymossy 
Mariska, Fekete Magduska, Borbás 
Mariska, Simon Franciska, Vannay 
Erzsiké, Réh Erzsébet, Hornyik Ma­
riska, Boda Mariska, Kása Margit, 
Szakáll Mariska, Faragó Aneska, 
Bclicey Mariska, Mányi Magduska, 
Turcsányi Etelka.

Csoda szép jelenet volt, mikor a 
14 leányka festői csoportban, az 
égből szállt,, mennyországot jutatta 
eszünkbe ! Ok nemcsak énekellték, 
hanem szép mozdulataikkal meg is 
játszották azt a dalt, amely az Isten 
dicsőségét es az emberek békessé­
gét hirdeti évszázadok óta a vilá­
gon anélkül, hogy megértenék és 
követnék.

ÚJDONSÁGOK.
— Alföldi szini kerület. Gróf Festetich 

Andor, a vidéki színészet országos felü­
gyelője Csongrád városához egy átiratot 
intézett, amelyben fölhívta a csatlakozásra 
egy alföldi szini kerület a következő vá­
rosokból alkuina : B. Csaba, Halas, Cegléd, 
Csongrád, Félegyháza, Abony, Kalocsa és 
Nagy-Szalonta. A 8 város és községből 
álló kerület 8 hónapig képes volna fen- 
tartani, amely tudna közönséget és nevelni 
az alföldi magyar városokban, ott ahol a 
művészet majdnem gyűlöletes fogalom. 
Csongrád község ha egy szinkerületbe be- 
jnthatna, akkor végre elérhetné azt is, 
hogy ide jól szervezett társulatok jönné­
nek, amelyeknek fentartásához a kormány 
is hozzájárul a vidéki színészei felsegité- 
sére megszavazott összegből. Mindenesetre 
haladás, hogy végre Csongrád község is

számba jöhet mint olyan város, amely jó 
társulatot érdemel. A közgyűlés minden­
esetre örömmel kell, hogy fogadja a meg­
tisztelő kitüntetést.

— Községi tűzoltóság. Valahára tehát 
mégis életbe fog lépni a községi kötelező 
tűzoltóság, miután az önkéntes tűzoltói 
intézmény nem felelhetett meg céljának, 
a közönség részvétlensége folytán. Eszerint 
Csongrád község minden 20 és 40 év közti 
lakosa köteles a községi tűzoltóság tagjai 
közé belépni, azonban 1 írttól 5 írtig ter­
jedő váltságdíjjal magukat a személyes 
szolgálat kötelezettsége alól felmentetheti. 
Most tehát, ha a községi tűzoltóság szer­
vezhető lesz — remélhető, hogy a köte­
lező tüzbiztosilás is szóba fog kerülni, még 
pedig oly formán, hogy a tűzoltóság lenne 
megbízva a helyi ügynökséggel, amely 
megbízatás jövedelmezne pár ezer forin­
tot a községnek azonkívül, hogy a legol­
csóbb díjtételeket kaphatnák attól a lako­
sok, ámelynek ügynökségét a községi tűz­
oltóság elvállalná, s a kárdijak kifizetésé­
nél nem merülnének lel annyi panaszok 
mint ma.

— Tömörkényen posta ügynökség. F. hó
16-ikátói Tömörkényen postaügynökség 
epeit életbe, amoly a világ bármely tájé­
kára szóló leveleket, továbbá a belföldre, 
Ausztriába, a megszállott tartományokba 
és Németországba 1000 koronáig értéke­
ket és pénzküldeményeket is szállít, vala­
mint postatakarékpénztári ügyletek köz- 
vctitézével foglalkozik.

— Köszöni szépen. Az «Alföldi Ellenzék» 
«Ritka Öröm» cim alatt azt írja, hogv la­
punk felelős szerkesztőjét, ki már 56 éves 
felesége egy egészséges fiúgyermekkel 
ajándékozta meg. Hát felelős szerkesztőnk 
a szives megemlékezést köszönettel veszi 
ugyan, de a 6 évet, melyet t. collegánk 
az «Alföldi Ellenzék» a nyaka közé sózott 
kénytelen, mint a valóságnak meg nem 
felelőt visszautasítani. Mert hát tetszik tud­
ni, ha felelős szerkesztőnk 20 vagy éppen 
30 éves lenne, hát azt a 6 évet még szí­
vesen elviselné, azonban mivel 50 éven 
túl midőn már minden év legalább 5 évet 
számit, azt el nem fogadhatja, éppen azért 
az ellen a 6 év ellen már csak azért is 
protestál, ne hogy gyanúba essék. De 
azért a szives megemlékezésért köszöne­
tét mond.

— Nyugdíjazott csendőr. A csendőrök 
szolgálata nagyon próbára teszi sok legény­
ember türelmét. Ki is lépnek 8—10 évi 
szolgálat után sokan hözülök s aztáu pol­
gári foglalkozás után néznek és megnő­
sülnek. Forgó István csongrádi csendőr 
is nyugdijaztatta magát s évi 250 korona 
nyugdi mellett a napokban kapta meg a 
szolgálatból való elbocsátást.

— Körvadászat. A i. hó 9-én a nagyré­
ten a csongrádi vadásztársulat körvadá- 
szatot rendezett, A körvadászaton, mint 
meghívott vendégek részt vettek: Dr. Cica- 
tricis Lajos alispán, és Dr. Baross János 
fővárosi ügyvéd Csongrád volt országgyű­
lési képviselője, továbbá Kádár Árpád 
földbirtokos Szentesről, Eszes Imre gőz­
malom tulajdonos s Karcsay Aladár gyógy­
szerész Dorozsmáról. Dacára a rendkívüli 
kedvezőtlen időnek 137 drb. nyúl esett 
terítékre. Piste pedig a vadásztársaság a 
kaszinó kis termében vadászvacsorát ren­
dezett, a melyet Goda István a «Magyar 
Király» szálló vendéglőse állított ki. A 
pompás vadászvacsora alatt természetes a 
felköszöntők semohiányoztak, igy Éder 
János a vadásztársulat elnöke a vendége­
ket, Dr. Cicatricis Lajos a vadásztársulatot 
köszöntötte fel, Dr. Baross János pedig a 
legfiatalabb vadászra Éder János vadász­
társulati elnök újszülött fiára és édes aty­
jára, mint a vadásztársulat elnökére ürí­
tette poharát. A kedélyes társaság csak 
hajnal felé oszlott széjjel.

Orvadászkotló vadásztáéval A Szen­
tesen megjelenő «Alföldi Ellenzék» azt 
újságolja, hogy a csongrádi vadásztársulat 
a f. hó 9-én tartott vadászata alkalmával 
142 drb. nyulat, 28 foglyot és 14 fácánt 
lőtt. A hir szerint tehát a vadásztársulat

orvadászkodott, amennyiben január 9-én 
tehát tiltott időben foglyot lőtt. De más 
részt meg a vadásztársulat tagjait ha t. 
laptársunknak igaza van 350 írtba el is kell 
marasztalni. Amenyiben éppen a társulat 
mondta ki, hogy aki a területén két év 
leforgása előtt fácánt lő, minden darabért 
25 frtot fizet. Most már az a kérdés, hogv 
a fenti hírben van-e homok ?

— Rágalom mánia. A sok mániák közül, 
melyeket a modern orvesok ma már meg­
állapítottak a rágalom mánia véletlenül 
kimaradt. Ebben a mániában szenved a 
«Tiszavidék» cimü lap cikkírója: midőn 
mindenkit megrágalmaz, aki a közügyek 
terén szerepel, de néha, ha ezekből kifogy 
sorra keríti azokat is, akik soha senkinek 
hideg nyomát sem lépték. Most legköze­
lebb rágalmazást mániájában annyira megy, 
hogy az itt megfordult vendégeket is sorra 
heriti. így p, u. A csongrádi vadásztársu­
lat a f. hó 9-én tartott körvadászatára 
vendégeket hiyott meg, amint az szokás­
ban is van. A vendégül hívta meg Dr. 
Baross János fővárosi ügyvédet is, ki elte­
kintve attól, hogy Csongrádnak képviselője 
volt, a csongrádi vadásztársulatnak isjvolt 
egv időben tagja. Dr. Baross János, mint 
udvarias, müveit ember, mindenféle hátsó 
gondolat nélkül a meghívást elfogadta és 
kizárólag a vadászatra le ránduit, de még 
akkor éjjel haza is utazott. Nosza, nem 
kellett több a «Tiszavidék» kitűnő munka­
társának fogta magát és Dr. Barosst cson­
grádi módra meghurcolta. Tehát ez a t. 
ur a vendégjog iránt annyi érzékkel sem 
bir, mint egy grönlandi eszkimó.

— Lopások. Hódi Józseftől egy zsebórát 
lánccal 50 kor., Patyi Antalnétól 3 drb. 
ruhát 20 kor. és Oláh István korcsmá- 
rostól 1 drb. tajték pipát 6 korona érték­
ben ismeretlen tettesek elemeitek. A ren­
dőri nyomozás erélyesen folyik.

— Megütötte a guta. Özv. Vince Jánosné, 
Túri Kis Anna f. hó 12-ikén délután 4 
órakor kiment a konyhába és az estebéd 
főzéséhez fogott. Amint a tüzet megrakta 
és az edényt a tűzhelyro tette, hirtelen 
rosszul lett és a földre rogyott. A házbe­
liek erre bevitték a szobába és ágyba fek­
tették, ahol pár pillanat alatt meghalt, úgy 
hogy mire az orvos megérkezett, már az 
59 éves örog asszony kiszevedett.

— A szocialisták győzelme Miudszenten. 
Mindszenten a f. hó 9-én megtartott elöl­
járóság] tagok választásánál a szocialisták 
nagy győzelmet arattak úgy annvira, hogy 
az összes előljárósági tagokat a bíróval 
egyetemben a szocialisták közül válasz­
tották be. Az újjászervezett szociáldemok­
rata párt ezen győzelme rendkívül nagy 
meglepetést csinált. Sőt akadnak egyes 
lapok, igy p. u. a reakcionariusok szolgá­
latában álló krajcáros «Uj Lap», mely .va­
lóságos jeremiádákat sir a szociális esz­
mék terjedése miatt. Hát annyi bizonyos, 
hogy a szociális eszmék térfoglalása nem 
válik nagy előnyére annak a bizonyos 
«sötét»-pártnak, melynek a nevezett kraj­
cáros lap a szekerét iparkodik tolni, azon­
ban mi éppen azért örülünk a szoci­
alisták mindszenti diadalának, mert az «Uj 
Lap» haragszik. Különben is, a mai rot­
hadt társadalmi rend megért a megdöntésre.

— Birtok parceliázás. Úgy látszik, hogy 
végre-valahára a nagybirtokosok kezdik 
belátni, hogy birtokaik sokkal több jöve­
delmet adnak, ha azokon túladnak és a 
pénzt mit érte kapnak más vállalatokba 
helyezik el. Most legújabban Gróf And- 
rássy Sándorné határozta el magát, hogy 
egyik birtokát felosztja. A birtek Abauj- 
Torna megyében fekszik. A község mely­
hez tartozik Gombos-Perény az Ida^völ- 
gye, kitűnő rét-föld. Ara egy nagy hold­
nak (1600 Q-öl) 220—240 frt; nagyobb: 
vételnél ár leengedés, Fizetési feltételek - 
a vételál 25%-a és az illeték azonnal fizet 
fendő, 75%-ra az Agrár bank ad kölcsön- 
50 éves törlesztéssel 5'35°/0 tőke és ka. 
inat törlesztés (anuitás) 30 évnél 6.60%. 
Bővebb értesítést lapunk szerkestőségénél

— Csabulya csak Csabulya marad. Vala­
mint a nyulból nem lesz jáger, krinoliu- 
ból hozentráger, ép úgy nem lesz Csabu

: - ■ *V I, £

+*
•*
:
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lya Pálból Szőke Pál, habár igaz nevén 
igy szólítanák. így p. u. a f. hó 9-én este 
7 és 8 óva között szeretett öcsesével, Lek- 
rinszkv Ferenc és Károly kubikos legé­
nyekkel marokra fogott, bicskával bero­
hantak Bergl Manó korcsmájába és ott 
bort követeltek. Bergl azonban, mivel 
látta, hogy az illetők a nélkül is már tor­
kig vannak, az ital adást megtagadta. Erre 
azután a három jó madár a korcsma he­
lyiségből a boltba szorították Berglt, bent 
pedig két karszéket összetörtek. Akkorra 
azonban a rendőrök oda értek és a további 
garázdálkodásnak véget vetettek. A három 
jó cimbora fel van jelentve a kir. jbiró- 
ságnál.

IRODALOM és MŰVÉSZET
A Vasárnapi Újság

a legrégib s legnagyobb terjedelmű ma­
gyar szépirodalmi és ismeretterjesztő ké­
pes lap, mely a [jelen évvel 51-ik évfo­
lyamába lépett, évenként (több mint 130 
ivén s több mint ezer képpel jelen meg 
legjelesebb ivóink és művészéik közre­
működésével. Állandóan közöl egy magyar 
és egy külfödi regényt» Regénytár» mel­
lékletén; ezen kivül jelbeszéléseket, költe­
ményeket, ismeretterjesztő s az aktuális 
eseményeket ismertető közleményeket, 
nagyobbrészt illusztrálva, legkiválóbb 
íróinktól.

Mikszáth Kálmán kitűnő ivónk, mint fő­
munkatárs működik a «Vasárnapi Újság» 
szerksztőségében s a yele kötött egyezség 
értelmében kizárólag a «Vasárnapi Újság» 
-ba írja nagybecsű szépirodalmi közlemé­
nyeit: uj elbeszéléseit, regényeit, tárca­
cikkeit.

A«Vasárnapi Újság» az 1904. évre belépő 
előfizetőinek nagyszabású, rendkívüli dí­
szes kiállítású ünnepi albumot ad ingyen. 
E hat nagy ívre terjedő, színes arany 
nyomatú borítékai ellátott album úgy be­
cses tartalmára, mint kiállításának díszére 
a legjavát adja annak, a mit mai irodal­
munk és művészetünk nyujhat.

Az ünnepi album négy művészi kivitelű 
színes képmelléklete: Rákóci fejedelem 
legjobb hiteles arcképe, Mányoky Ádám 
egykorú festménye után, II. Rákóci-nak 
a Pozsonyi múzeumban fenmaradt zászlója 
s címere, továbbá Bencúr Gyula «Ked­
venceim» s Margitay Tihamér «A duzzogó 
huszár» cimű festményei.

Az album szépirodalmi része Jókai Mór­
tól, Mikszáth Kálmántól, Eötvös Kárlytól, 
Bársony Istvántól. Gyarmathy Zstgánétól 
ifj. Korányi Frigyestől, közöl elbeszélése­
ket. Szabolcsija Mihály tói, Endrődi Sándor­
tól, Kozma Andortól, Dalmadv Győzőtől,

Lampérth Gézától. Zempléni Árpádtól, 
Sajó Sándortól költeményeket és Szász 
Károly kitűnő műfordítását Miitón után. 
E szépirodalmi közlemények nagyobb ré­
sze jeles művészeink, Háry Gyula, Kim- 
nach László, Neogrády Antal, Goró La­
jos, stb. illusztrációival jelen meg.

Az album nagy része az idei Rákóei 
ünnepek alkamából Rákóci s a kuruc-kor 
emlékének van szentelve. E tárgyú cik­
keit Thaly Kálmán, Szádccky Lajos, Szend- 
rei János, s mások Írták s nagyszámú ere­
deti illusztrációkkal vannak díszítve. Ezek 
közt ez edig kiadatlan, érdekas képek 
gazdag sorozata található, azon felvételek 
után, melyeket Szádeckv Lajos hozott 
magával konstantinápolyi és rodostói 
legújabb útjáról.

Az ünnepi album összesu 81 eredeti ké­
pet tartalmaz, a melyek között 54 a Rá- 
kóci-korra vonatkozó kép van; bolti ára 
3 korona; a «Vasánapi Újság» előfizetői

CSONGRÁDI LAP

1904 ben belépő uj előfizetői is— ingyen 
kapják.

• v «\asarnapi Újság» előfizetési ára ne- 
g\ cdjv'i'e 4 koma, félévre 8 korona.

Az előfizetések a «Vasárupi Újság» 
kiadóhivatalába, Budapest. IV; Egyetem 
utca 4. szám alá küldendők.

Csongrád vármegye alispánja.

40. szám, 
alisp. 1904.

Pályázati hirdetmény.
A Csongrád vármegye törvényhatósága 

kezelése alatt álló Sváb Jakab alapítvány­
nál megüresedett két első osztályú s az 
esetleges előléptetés folytán megüresedő 
két , másodosztályú ösztöndíjas hely be­
töltése érdekében ezennel pályázatot hir­
detek. és felhívom az ezen ösztöndíjat 
elnyerni óhajtókat, hogy az alapítványi 
okirat értelmében felszerelendő pályázati 
kérvényeiket {legkésőbb f. évi február 1 O 
ik napjának d. u. 5 órájáig a törvény- 
hatósági bizottsághoz címzetten az aíis- 
páni iktató hivatalnál nyújtsák be.-

Az alapítványi okiratnak a pályázat 
feltételeit tartalmazó rendelkezései a kővet­
kezők:

5. §•
A 3. §. szerint létesített ösztöndíjak 

elsősorban Csongrád községbeli illetőségű 
tanúlóknak adományozandók s Csongrád 
vámegyebeli más községi illetőségű tanú- 
lóknak másodsorban akkor, ha a jelen 
alapiványi okirat feltételeinek megfelelő 
Csongrád községi illetőségű tanúlók nem 
jelentkeznek. Ösztöndíjban csak hazai kö­
zép vagy felső tanintézeteket látegató fiú 
növendékek részesülhetnek, kik jeles te­
hetséget, jó erkölcsi magaviseletét, kiváló 
szorgalmat és tanúlmányaikban jó előme­
netelt tanúsítanak továbbá szgény sorsú 
szőlők gyermekei, vagy ilyenek árvái és 
Csongrád községi vagy Csongrád várme­
gyei illetőségűek.-

Az első osztályú 600 koronás ösztöndíj 
első sorban akadémiai vagy egyetemi és 
ezekkel egyenrangú tanintézetek növedé- 
kei számára adományozandók és csak 
másodsorban közép iskolai tanúlók szá­
mára akkor, ha a fent jelzett magasabb 
tanintézetek növendékei nem jelenkeztek 
vagy a jelentkezőket a törvényhatósági 
bizottság az ösztöndijazásra méltónak nem 
találta.

A másodosztályú (400 koronás) ösztöndíj 
úgy a középiskolai, mint. a magasabb 
tanúlmányokat folytató növendékek ré­
szére adományozható, azonban itt is a ma­
gasabb tanintézetek növendékeinek a kö­
zépiskolai tanúlókkal szemben egyenlő 
képesitettség mellett elsőbbség adandó,

8, §.

Valamely élsöosztályú ösztöndíjnak meg- 
üresedése esetében a másodosztályú ösz­
töndíjat élvező s magasabb tanintézetet 
látogató növendékek legérdemesebbje an- . 
nak élvezetébe előléptetendő.

12. §.

Az alapítványi helyek elnyerésére pá­
lyázó növendékek erkölcsi viseletéről, 
tehetségéről, szorgalmáról és elöhaladásá- 
rol kívánt bizonyítvány azokra nézve, 
kik még csak elemi tanúlmányaikat vé- ;

gezlék be s községi tanító, vrgv tanítói 
, testűiét meghallgatásáról az illető'községi 
iskolaszék által, azokra nézve pedig kik 
az elemi iskolán már lelülálló bármely 

. nyilvános tanintézetbe vagy nevelő in­
tézetbe vannak felvéve, az illető taninté- 
! zet igazgatósága által állítandó ki, s abban 
mindenkor különösen kimondandó, váj­

jon az illető növendéket az iskolaszék 
j vagy tanintézeti igazgatóság az ösztöndíj 
elnyerésére, esetleg az ösztöndíjban való 
további részesítésre érdemesnek tartja-e ?

Szentes, 1904 évi január hó 4 én.

Mátéffy h, alispán.

616. szám./1903. végrh.

Árverési hirdetmény.
Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. 

évi LX. t.-cz. Í02. §-a értelmében 
ezennal közhírré teszi, hogy a Cson­
grádi kir. járásbíróságnak 1903. évi 
Sp. 102/7. számú végzése következ­
tében Dr. Vida Sándor ügyvéd által 
képviselt Draskovics Dezső javára 
ifj. Lászlóffy László ellen 244 kor. 
s járulékai erejéig 1903. évi novem­
ber hó 16. és 18-án foganatosított 
kielégítési végrehajtás utján lefog­
lalt és 630 koronára becsült követ­
kező ingóságok, u. m.: bútorok, 
lovak és sertések nyilvános árveré­
sen cladatnak.

Mely árverésnek a csengrádi kir. 
járásbíróság 1903. évi V. 344 2. 
számú végzése folytán 144 kor. hát­
ralékos tőke'követelés és eddig ösz- 
szesen 49 kor. 54fillérben biróilag 
már megállapított költségek erejéig 
végrehajtást szenvedett lakásán 
és folytatólag 360. sz. tanyáján 
Csongrádon leendő eszközlésére 
1904. évi jannuár hó 20-lk napján dél­
előtti 9 órája határidőül kitüze- 
tik és ahhoz venni szándékozók 
ezennel oly megjegyzéssel hivatnak 
meg, hogy az érintett ingóságok az 
1881. évi LX. t.-cz. 107. és 108. §-ai 
értelmében készpénzfizetés mellett, 
a legtöbbet ígérőnek szükség esetén 
becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az árverezendő in­
góságokat mások is le és felüliog- 
lallátták, s azokra kielégítési jogot 
nyertek volna, ezen árverés az 1881. 
évi LX. t.-cz. 120. §, értelmében 
ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Csongrádon, 1904. évi janu­
ár hó 5. napján.

R. Papp István,
kir. bir. végrehajtó.

Felelős szerkesztő : Érlev ,Ténr>*.

Társ-szerkesztő : Holló A.<1olt.

Kudólaptulíjdones: VTesíar/s Márk,

Siroltna
* !$üröft L": tüdíiietegséieknGl, lépsznmk Mis bajainál, iául! bron­

chitis. szamárhnrnt „ lábbaáoziknál influenza után ,***,

Hnffmann-La Roche & Co vegyészeti gyár Basel (Svájc
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Kádár Henrik, örökösének rozsa utcai 
háza örökáron eladó egészben vagy Két 
részben is esetleg kiadó.

Köhögésben szenvedők
próbálják a csillapító cs kellemes izu

KAISER-féle
mell-bonbont.

közjegyzői okirat, 
amely arról tanús­
kodik, hogy biztos 
gyógyulása a kö­

högés, rekedtség, hurut és el- 
nyálkásodásnak.

Amit helyette kínálnak utasítsuk vissza.
Egy csomag ára 20 és 40 fillér.

Kapható Ungváry József és Wiesner Lajos
gyógyszerészeknél Csongrádon.

2740

Kiadó Lakások
Ujszászy János szarvas utcai házá­
ban a következő két lakás szent- 
ayörgv naptól kiadók. 1 külön 
elkerített utcai, úri lakás j s^oba 
konyha, éléskamra, padlás, és pincéé­
ből álló lakás 1 udvari lakás 2 s{0- 
ba konyha éléskamra és jáskamrábol, 
álló lakás. Értekezhetni Ujs{ds{y 
István takarékpénztári szolgával 
vagy a tulajdonossal Félegyházán.

Legjobb minőségű, svájezi 
mintára gyártott

Calcium-Garbid
melynek kilónkint 295 liter gáz- 
termelvényeért szavatolunk, legol­

csóbb árban kapható

Mautner Adolf és Társai
gázkészülék gyártási vállalatnál
Budapest, VII. kér., Dembinszky- 

utcza 18. szám.

Hirdetések
jutányosán
felvétetnek

lapunk kiadóhivatalában.

Csongrád vármegye
földmivelési és közigazgatási fali térképe 
a m. kir. államnyomdában elkészült. Arány 
1:144.000. Ezen hétszinnyomású térkép 
tartalmazza a megyének igazságügyi, köz- 
igazgatási felosztását, a közlekedési adato­
kat az 1900. évi népszámlálás alapján stb. 
Ara I korona, vászonra vonya összehajtva 
védboritékban 2 korona, lécekkel 4 korona. 
Megrendelhető Toldi Lajos könyvkereskedő 
főbizományosnál, Budapest, II., Fő-utca 2. sz.
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kiírni sárcipök
(kalocsni)

vízmentes gumi hócipők meleg teveszőr 
bélléssel, férfiak, nők és gyermekek ré­
szére ; teljesen vízmentes gumi vadász­
csizmák férfiak részére, legjobbnak bi­
zonyult minőségben, eredeti orosz gyárt­
mány, a szt-p étervári gumicipőgyár 

gyártmánya.
rn DPOni VÁV Halifax, Jackson Haines 
KUnuuULIAIx. Gazella és Colom bus.

Legjutányosabb árban kapkató

SCHÖTTOLA ERNŐ, Budapest
Vl„ Andrássy-út 2. sz.

Árjegyzékkel ingyen és bérmentve szolgálok.
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6I0M0RBAJ0S0KNAK!
Étyójfyhiúuyt, |»-yo- 
in <> r Fik j < 1 ii 1 ni ii U fi t, 
ómelygést, íf v< mioi-- 
jjj enífPwéBot, emósx. 
tétéi zuvai-olrnt, Föiji- 

w I — jóst stb. megszüntet azonnal a 
ftJrTWMy világhirű valódi

BRÁDY-féle

MARIACELLI 6Y0M0 RCSEPPEK.
Sok ezer Köszönő és elismerő nyilatkozat! Kis 
üveg használati ntasitással StO lillér, nagy 

üveg 1'40 koi'unu. 
Gyógyszertíiraklmn lcnplintö.

Főraktár: BRÁDY C. gvógyertára 
a «Magyar Királyhoz» Bécs, honnan 
kívánatra ingyen küldetik az érdekes 

«Specialbroschür.»
5 kor. beküldése után
6 kis üveg 4,50 kor. 
beküldése mellett 3 
nagy üveg lesz bór- 
mentve küldve. Kép­

viselet
Magyarország részére :

TÖRÖK JÓZSEF
gyógyszertára Budapest.
Kirúlv-utcza 12 szám.

Óvakodjunk utánza­
toktól ! A valódi

MÁRIACZELLI
gvomorcseppek 

lenti védjegygyei 
és aláírással 

kell, hogy ellátva 
legyenek.
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Óh jaj

Megfojt ez az 
átkozott köhögés!

Köhögés, rekedtség és elnyálkásodás 
ellen gyors és biztos hatásúak

Egger mellpasztillái,
az étvágyat nem rontják és kitűnő 

ízűek.
Doboza I korona és 2 korona.

Próba doboz 50 fillér.

Fő- és szétküldés! raktár:
,NÁDOR“ GYÓGYSZE

Budapest, VI., Váci-korút 17.

Éljen

Kapható Csongrádon: Woisner Lajos, Ungváry József és Vladár Sándor gyógyszertárában

I
llpasztill

Elf háztartási mérleg 
ingyen.

Mesés olcsó árak 
mellett küldöm szét 
tulhalmozott raktá­
ramból világhirű 
kiválóságukkért álta­
lánosan kedvelt mexi­
kói ezüst árúimat
és pedig 

6 drab mexikói ezüst asztali kés,
6 » # » evővillát,
6 * » » evőkanalat,
12 » » * kávéskanalat,
6 * kiváló dessertkést,
6 » > dessertv illát,
1 » mex ezüst levesmeritő kanál
1 * * » tejmeritő,
2 > elegáns szalon asztali gyertyatartót 

46 drb összesen csak 6 frt 50 krajcár.
Minden megrendelő ezenkívül jutalomképen egy 

szavatosság mellett pontosan működő 121 _> kiló hord- 
képességű háztartási mérleget kap teljesen díjtalanul. 
A mexikói ezüst egy teljesen fehér fém (belül is), mely­
nek tartósságáért és kiváló minőségéért 25 évi jótállást 
vállalok. Szétküldés a pénz előlcges megküldése esetén 
vagy utánvéttel történik az európai raktárból.
Denker J. központi forgalmi árúháza: Bpest, Hernád-u. 54.

Jog(i tnnócfiadó.
(Önügyvéd) mindenkinek hasznos könyv, mert 

segítségével peres üzleti » jogi ügyeit költségmen­
tesen, ügyvéd nélkül kedvezően intézheti el. Har­
mincnál többféle törvényeket tartalmaz, úgymint : 
adóipar, házassági, kereskedelmi törvény, egyletek, 
építő iparosok képesítő vizsgája, ez uj útlevél és 
kivándorlási törvény stb. Megrendelhető 4 koro­
náért postautalványon Denker J. központi forgalmi 
árúháza Budapest, VII., Hernád-utca S*. szám.

.*> líoronAért
küldök 4 '/2 kiló (kb. 50 drb) kevéssé megsérült 
finom enyhe pipere szappant rózsa, lili­
omtej, orgona, ibolya, rezeda, jaszmin és gyöngy­
virágból szépen öszeválogatva. A pénz előzetes 
megküldése esetén vagy utánvéttel küldi Denker J. 
Hernád-utca 54. szám.

Iparoiiok üzleti Könyve!
Jt címmel hasznos könyv jelent meg. Nem Írott 

mii, hanem egy rovatozott s kisiparosok céljainak 
megfelelően felszerelt üzleti könyv. A rovatok ön­
magukat magyarázzák s ennélfogva minden iparos, 
ha nem is tanulta a könyvvezetést, általa célsze­
rűen könyveit vezetheti.

A könyv egyben háromféle üzleti könyvet tar­
talmaz, megrendelések, segédeknek kiadott muB- 
kák s a személyzet elkönyvelésére, tehát egyes­
magában mindent, ami könyvelésre az iparosnak 
szüksége van. Megrendelhető postautalványon Den­
ker J. központi forgalmi árúháza Budapest, VII. 
kerület, Hernád-utca 54. szám.

Nyomatott Weisz Márk könyvnyomdájában Csongrádon 1903.
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